小鸡"越狱"记

市新区小学 苏玥柠

暑假里,爷爷奶奶带我到山 西松庙村避暑,由于刚下过雨,这 里空气好清新呀!晚上刚吃过 饭,我就迫不及待地拉着爷爷奶 奶出来遛弯儿。

"快看!山上的点点灯光好 美呀! 再看满天的繁星, 在城市 里可是从来没看到过呀!"我边走 边赞叹着。我伴着蟋蟀的歌声情 不自禁地哼起了我们新区小学的 校歌。突然,爷爷的电话响了,是 爸爸打来的,我正想给爸爸分享 快乐呢,但又清晰地听到:"咱家 的小黄鸡不见了!"我急忙凑过 去:"楼下找了吗?"

"找了!邻居家也找了!我在 咱小区里已经找半天了。"

"天黑了,可别让楼下的野猫 逮走! 可别让谁家的顽皮孩子逮 回家炖了吃……"说着说着,我的 眼泪就不受控制地掉了下来。 这可是我亲手养大的小鸡呀,每 天放学我都带它去楼下散步,带 它去草地里捉虫,把它放在高处 训练它学飞……它每学会一样 本领,我就奖励它一只小虫吃, 同伴都羡慕地说:"回家我也要养 一只。"

我的心肝宝贝就这样不见 了,我哪有心思继续散步呢?站 在一旁的奶奶说:"乖,别哭了,奶 奶也非常着急,我在咱小区群里 发一则寻鸡启事,说不定会有好 心人给咱送回家呢。"

那天晚上,我不知道自己是 怎么睡着的,但我知道我是脸上 挂着泪珠躺下的。第二天一大 早,就听见电话里传来好消息: "咱家的小黄鸡不甘寂寞,从二 楼飞下来被一群调皮的孩子追 迷路了,早上,它凭着超强的记 忆力又回到咱家楼下了。"我立 刻起床,说:"不听话,还想'越狱 '呢!关禁闭,关在鸡笼里让它 好好反省吧!"

我相信,小鸡经历了这次冒 险,它将会变得更加坚强、勇敢!

评语:小作者运用拟人的手 法"越狱、不甘寂寞、关禁闭反 省"等表述,让小黄鸡的形象鲜 明又可爱;小作者的情感也真挚 动人,把对小鸡的珍视展现得淋 漓尽致。文章充满童趣,结尾是 对小鸡的期许,又是对"成长"的 思考

(辅导老师 王鑫鑫)

激烈的400米

市育才小学 杨非凡

凉爽的秋风轻轻地拂过我 的脸颊,让人感到十分舒畅。在 这个秋高气爽的日子里,一年一 度的学校运动会开始了。体育 场上,各项精彩比赛陆续登场, 广播声、欢呼声、掌声此起彼 伏。这是个令人兴奋的时刻,但 此时我的心里仿佛有一只小兔 子一般,紧张地乱跳。

我这次报名参赛的是400米 跑项目,看着其他运动员有的是 专业着装、专业热身,我变得更 加紧张了。忽然广播里传来了 "请跑400米的运动员站在跑道 上,比赛即将开始"的指令,随即 又听到看台上的同学们高喊我 的名字,听到有节拍的加油声。 此时,老师和同学们的鼓励使我 的坚定和自信油然而生,一下子 觉得没那么紧张了,我勇敢地踏 上了跑道。

随着发令枪一声枪响,大家 都像离弦的箭一般冲了出去。我 起跑时并不算领先,一名高个子 男生一直在我前面,当我陆续超 过了几名参赛同学后,我感到拿 奖牌也不是没有希望。到了第二

个弯道,乳酸的堆积 加上身体的无 力,我真想停

下来,但我不能,因为我明白,我 代表的不仅仅是我自己,还有老 师和同学们的期待,就算拼我也 要拼下来。进入最后的直道,那 个高个子男生开始加速了,我此 时仍与他有着四五步的距离。我 的腿像拖着两个巨大的铅球,无 比沉重,嗓子眼好像着了火,犹如 千根钢针刺穿。

这时我想起了爸爸的话:跑 到最后大家都没了力气,靠的就 是意志力,最后的坚持就是你的 机会,当身体达到极限,意志力会 带你杀出重围。我又想起了之前 在操场上挥洒汗水、刻苦训练的 时候。那时的我仿佛和现在的我 合二为一,之前的每一次迈步都 化为了我现在脚下的力量。我开 始奋力摆臂,奋力迈腿,大口呼 吸,而那个高个子男生竟然没了 力气。我知道机会来了,我再次 加速,终于在距终点约10米处超 过了他,并将终点的计时器定格 在了1分08秒。这是我跑步以来 最好的成绩。

这次比赛,也让我明白了一 个道理:一分耕耘,一分收获, 机会是留给有准备的人的,好 的结果是建立在努力和刻苦之

市实验小学 周语汐



小狗浑身黑缎子般的毛发油 亮发光,四只小爪子却白得像裹 着雪团。最有趣的是那双会说话 的大眼睛,头几天总蒙着层薄薄 的水光,像被雨淋湿的黑葡萄,我 知道它一定是想家了。

它是舅爷送给我的。

我家养了一只可爱的小狗,

我家的小狗

牧野区陵园小学 乔祝平

刚来到我们家时,它缩在纸 箱角落瑟瑟发抖。我想摸摸它, 却被它警惕地躲开了,那些天我 只能站在两米外用骨头哄它。渐 渐地,我们熟悉起来。现在如果

汪叫。夏夜散步时它常突然抬起 前爪捉苍蝇,那认真劲逗得我直 笑。每个周末我们都要玩捉迷 藏,我先把它牵到厨房,自己小步 躲进衣柜,门缝里能听见爪子叩 击地板砖的声音渐渐逼近,柜门 板被爪子扒开的瞬间,总能收获

这只小黑狗是我的"开心 果",它让我的每个周末都充满惊 喜和快乐。

(辅导老师 曹静)

神奇的探险之旅

红旗区向阳小学 刘子安

我非常想去探险,我经常看 各式各样的探险小说。幻想着自 己也去探索一番外面的世界:在 充满了未知的森林、在蔚蓝的大 海里发现新的事物;在步步惊心 的悬崖上、在风沙飞扬的大沙漠 里极限生存。今天,我终于迎来 了自己人生中的第一次探险。

我的爸爸是一名经验丰富 的探险爱好者。我的妹妹虽然 年纪小,但是艺高人胆大,主打 一个初生牛犊不怕虎。我们准 备好探险要用的物资与装备后, 就斗志昂扬地到达了目的地。 森林里十分潮湿,清新的空气中 弥漫着泥土的清香,一个娇艳欲 滴的花朵从挡在它两边的苔藓 缝隙里钻了出来。妹妹蹦蹦跳 跳地走在湿软的草地上,一边观 察着四周参天大树的纹路,一边 逗弄着身边黛绿色的小草。爸 爸负责在前面为我们探路,只见 他半蹲着身体,小心翼翼地往前 走着,不停地用棍棒驱赶蚊虫。 此时,如果一阵风吹来,伴随着 树叶的沙沙声,估计都能让我爸 高度警惕。而我则是满怀期待 地陷入了对前方的向往中……

我们找到了一处非常隐蔽 的丛林,在那里搭好了帐篷。 正当我想躺下来歇息一会儿的 时候,忽然,听到了一种奇怪的 声音:"嘶嘶……嘶……"妹妹 还没有意识到事情的危险性, 反而越来越好奇起来,忍不住 向声音的来源走去。爸爸听后 脸色大变,立即低下头看着我 们,一脸焦急:"不好了!这是 蛇的声音! 快把你妹妹带回

来! 快点儿!"我一开始还没反 应过来,直到回过神来后,才慌 慌张张地冲向妹妹,可是为时 已晚。当妹妹拨开草丛,映入 眼帘的是一条体型较大的银环 蛇,这种蛇号称亚洲最致命的 神经毒素杀手! 它的毒性能阻 断神经信号传递,导致呼吸肌 麻痹,会让人在数小时内因呼 吸衰竭死亡,十分危险! 妹妹 吓得大叫一声,腿一软便坐在 了地上,放声哭泣。银环蛇似 乎感应到了我们的存在,飞快 地朝我们移动,等距离只剩几 米时,我才彻底看清了它的模 样:全身犹如一条花斑带,深棕 色的眼睛闪烁着,仿佛下一秒 就要把我们活生生地吞掉,我 慌忙四处逃窜。

在这千钧一发之际,爸爸从 容不迫地从背包里拿出一根木 棍点燃,与银环蛇周旋。我突然 想了起来,对啊,无论大蛇还是 小蛇,都害怕火。于是我也捡起 地上的一根木棍,点燃它,学着 爸爸的样子一步一步向银环蛇 靠近。银环蛇害怕了,只见它慢 腾腾地退了回去,直至不见了踪 影,我这才放松下来,坐在地上 大口地喘着气。后来,我们又继 续往前走,一路上,我们看到了 各式各样形态奇异的花草植物, 收集了许许多多漂亮的蝴蝶标 本,观察了大自然的奇妙动态, 学到了丰富的自然知识和生存 技能。

这可真是一场充满惊险与刺 激的探险旅程啊!

(辅导老师 岳永峰)

天刚蒙蒙亮,我就起床了。 因为今天我要去参加小记者的"参 观警犬基地"活动。今天的天气 非常好,阳光明媚。我坐在大巴 车上看向天空,天空那么美丽,让 我挪不开眼。在大巴车上的时光 不仅不无聊,还能交到很多新朋 友,我们在一起聊天、玩耍,不知

不觉就到了警犬基地。 "小记者们,我们到达目的 地了!"我飞快地跑了下来,消防 救援基地的对面有一个很大的 湖,湖的四周有几个小亭子,别 有一番景致! 进到消防基地里 面,消防员叔叔给我们讲了很多 消防用具和救援服装,消防服有 的是用来防火的,有的是用来防 尖刺的。还有不同作用的电锯、 各种类型的消防车,分得可详细 了。真是"内行看门道,外行看 热闹",关于消防的知识真的是 学不完、听不够啊! 正在我们听 得津津有味时,突然响起了警报 声,只见消防员像闪电一样迅速

冲了出来,穿上专业衣服上了消 防车,车子一溜烟就不见了。这 速度,真让我大吃一惊! 能亲眼 看到消防员执行任务的场面,真 是不虚此行啊。

参观完消防站我们进入了关 警犬的地方,每个警犬都有自己 的名字,有叫小芳的,有叫蛋蛋 的,有叫路虎的,还有叫哈利的 ……认识了它们之后,消防员叔 叔又给我们表演了怎样训练警 犬。警犬跑得都比消防员还快 呢,真是太厉害了,怪不得它们能 帮助消防员执行任务呢。消防员 叔叔还让警犬给我们表演了"寻 人"大挑战。将一个人关在箱子 里,警犬依靠嗅觉能非常迅速地 找到他,根本不会出错,这真的是 太神奇了。

今天我玩得非常高兴,既交 到了新朋友,又学习了好多消防 知识,还了解了警犬的厉害之处, 真是超酷的一天哦!

(辅导老师 茹玲)

红旗区向阳小学 阮梓浩

有人偏爱水乡古镇的悠然, 有人喜欢游乐场的惊险,有人迷 恋图书馆的墨香,我却独爱家门 口那座四季常新的公园。

春日的公园,每一寸土地都 浸润着生机。迎春花攀上枝头, 明黄的花瓣如星星般点亮枝头, 仿佛在向世界宣告春的到来。泉 水叮咚,像一曲轻灵的竖琴独奏, 弹奏着生活的美好。几只燕子停 在柳枝上,呢喃细语,宛如春的使 者在商议着季节的秘密。微风拂 过,柳条轻舞,好似少女的长发随 风摇曳,又如温柔的手掌轻轻拂

过脸庞。 夏日的公园,是百花的竞技 场。各色花朵竞相绽放,红的如 火,粉的似霞,白的像雪,将公园 装点成花的海洋。荷叶田田,铺 满水面,宛如一张巨大的绿绒地 毯,又像一把把撑开的绿伞,为水 中的生命遮挡骄阳。荷花亭亭, 有的含苞待放,如害羞的少女低 垂着头;有的半开半合,像一个羞 涩的舞者撩开面纱;有的全然开 放,宛如一个雍容的贵妇,舒展着 华美的衣裙。青蛙蹲在荷叶上,

这黑夜的天籁。

秋风送爽,公园换上了金黄 的盛装。银杏叶如蝴蝶般翩翩 起舞,扇动着金色的翅膀,在空 中划出一道道优美的弧线,又轻 盈地飘落在地上,铺成一条松软 的地毯。天空中,大雁列队南 飞,一会儿排成"人"字,一会儿 变作"一"字,如同一支纪律严明 的军队。

冬日的公园,银装素裹,宛 如童话中的冰雪王国。光秃秃 的树枝上落满了白雪,仿佛挂满 了洁白的水晶,在阳光下折射出 耀眼的光芒。平日里活泼的小 鸟不见了踪影,只留下空荡荡的 枝头;小河也收敛了喧闹,结了 一层厚厚的冰面。寒风吹过,脸 庞如被刀割般生疼,可空气中却 弥漫着梅花淡淡的幽香,那香气 清冽而悠长,仿佛能穿透严寒, 直抵人心。

公园之美,在于四季的轮回, 在于每一处细微的景致。每一次 踏入公园,都像开启一场与自然 的对话,让心灵在四季的变化中,

致敬禁毒先驱林则徐

封丘县城关镇中心小学 卜栎橙

今年是民族英雄林则徐诞辰 240周年。林则徐虎门销烟的故 事让我深感触动。

清朝末年,鸦片像恶魔般闯 人我们国家,让很多人失去健康 甚至生命,让国家变得积贫积 弱。林则徐痛心疾首,他挺身而 出,决定和鸦片斗争到底。到达 广东,林则徐雷厉风行,抓烟贩、 缴鸦片。1839年6月,虎门海滩 热闹非凡。林则徐一声令下,鸦 片被倒入销烟池,加入生石灰后, 瞬间被销毁。整整23天,237万 余斤鸦片没了踪影。这就是著名 的虎门销烟,它让全世界看到了 中国人禁毒的决心,更守住了民

族的尊严。

我的爸爸是一名警察,他常 说,林则徐是所有禁毒工作者的 榜样。现在,爸爸也在和毒品作 斗争。他有时会加班查案,有时 会给社区居民宣讲禁毒知识,就 像当年的林则徐一样,用行动守 护大家。我跟着爸爸学到了很多 禁毒知识,知道了有些看起来像 糖果、饮料的东西,可能是伪装的 毒品。

作为警察的孩子,我要像林 则徐和爸爸一样,坚决对毒品说 "不",还要当小小禁毒宣传员,让 更多人远离毒品,守护我们的美 好家园。

我的"双面"老师

红旗区向阳小学 史文非

我的班主任白老师年过半 百,一头利落的短发衬得她精神 十足,眼角的细纹藏着岁月的沉 淀,却丝毫不减雷厉风行的气 场。她是出了名的"双面"老师, 严厉时自带威严,和蔼时又暖人 心田,让我们既敬畏又亲近。

课堂上的白老师是不折不扣 的"严师"。她讲课声音洪亮,思 路清晰,眼神像探照灯一样扫视 着教室,谁要是走神、做小动作, 准会被她当场点破。有次自习 课,我同桌偷偷在草稿纸上画漫 画,她轻敲我同桌的桌子,拿起草 稿纸,眉头一皱:"上课就要有上 课的样子,漫画课后再画!"那语 气没有丝毫商量的余地。她批改 作业更严,哪怕一个标点错误、一

道题步骤不全,都会用红笔仔细 标注,还会把同学叫到身边,逐题 讲解清楚才罢休。

记得有次班里组织大扫除, 几个同学偷懒磨洋工,白老师见 状没批评人,而是挽起袖子、拿起 扫帚,带头清扫角落的灰尘,边干 边说:"班级是咱们的家,每个人 都要出力。"她的行动比话语更有 力量,大家见状都赶紧动起手来, 原本乱糟糟的教室很快变得整洁

白老师用严厉教会我们自 律,用行动传递责任与温暖。她 的"双面"性格里,藏着对我们最 深的爱,这样的好老师,怎能不令 我敬佩?

(辅导老师 白素红)

我家的除夕

红旗区向阳小学 齐恩熙

有人喜欢"海上生明月,天涯 共此时"的中秋节,有人喜欢"独在 异乡为异客,每逢佳节倍思亲"的 重阳节,而我却对除夕情有独钟。

除夕是农历腊月的最后一 天,也是我一年当中最期待的时 刻。这天,奶奶会早早起床,系 上那块洗得发软的蓝布围裙,钻 进厨房洗菜、切菜、剁肉、拌馅 儿,一套动作行云流水,不过片 刻,满是香味的肉馅就做好了。 这时我总爱凑过去打下手,拿过 擀面杖,学着奶奶的样子擀面 皮,起初擀得歪歪扭扭,有的厚 如小饼,有的薄得透亮,奶奶总是 会笑着对我说:"没事,慢慢来。 了。在我和奶奶的默契配合下, 不一会儿,案板上就排满了白白 胖胖的饺子,一个个挺着圆肚子,

等着晚上下锅的时刻。

白天的忙碌悄悄过去,最让 人期待的夜晚总算到了。全家人 早早吃过晚饭,挤在沙发上守着 看春晚,暖融融的灯光裹着满屋 子的笑意。节目轮番上演,我总 被魔术表演勾住目光——凭空出 现的鸽子、眨眼间换了位置的纸 牌,每一个动作都藏着让人眼睛 发亮的秘密。墙上的时钟滴滴答 答地走着,终于指向了0点,爸爸 点燃早已备好的鞭炮,迎接新春 的到来。

除夕是万家灯火里的团圆, 藏着辞旧迎新的期盼。就像苏 轼在《守岁》里写的:"儿童强不 听着奶奶的鼓励,我干得更起劲 睡,相守夜欢哗。"我们守着这一 夜的温暖,把过去的烦恼留在旧 年,带着满心的欢喜,迎接新春 的阳光。

红旗区关牧村小学 王语馨

我最喜爱的玩具是鸡毛键 子,那是我的妈妈从两元超市里 买的。它的下面有一个小圆盘, 里面插着一根根五颜六色的羽 毛。课间我常常踢毽子,一开始 我一个都踢不好,后来,我可以踢 一到两个了,再后来我可以踢三 四个。同学们给我鼓掌。我心里 很开心。

我的毽子给我 带来了无穷的力 量,还给我带来 了快乐。我爱我 的鸡毛毽子。



喜爱的玩具

红旗区关牧村小学 将壹凡

我最喜爱的玩具是鸡毛毽 子,它是我妈妈在楼下的文具店 买的。它下面圆圆的垫子 就像一个大月亮,上面 的管子里面插着五颜 个大菊花一样。课间我经常在 操场上踢毽子,开始我一个也踢 不了,慢慢地我可以踢一到二个, 同学们为我叫好,我非常开心。 这一个小小的毽子,为我带来了

